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Ψήφισμα

Για την πανεπιστημιακή αστυνομία

Το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο, παρά την εμφανή υποστελέχωση και τις χειρότερες αναλογίες
- με αποκλειστική ευθύνη της Πολιτείας -  φοιτητών προς διδασκόντων μεταξύ των χωρών του
ΟΟΣΑ, προσφέρει στους φοιτητές του και στην Ελληνική Κοινωνία.

Η καταστρατήγηση της ελεύθερης διακίνησης ιδεών (δηλ. του ακαδημαϊκού ασύλου) εξαιτίας της
πανεπιστημιακής  βίας  και  παραβατικότητας  (π.χ.  παρεμπόδισης  ή  διακοπής  συνεδριάσεων
θεσμοθετημένων  οργάνων  διοίκησης,  μαθημάτων,  ερευνητικών  δραστηριοτήτων  ή  ακόμη  και
ομιλιών, καταλήψεων, κλοπών, βανδαλισμών) πρέπει επιτέλους να αντιμετωπιστεί. Θα πρέπει να
ενισχυθεί ο ρόλος της φύλαξης με κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό και επαρκή στελέχωση,
ώστε  να  τηρούνται  τα  προβλεπόμενα  από  τον  Εσωτερικό  Κανονισμό,  υπό  την  ευθύνη  της
διοίκησης.  Ταυτόχρονα θα πρέπει  να ενισχυθεί ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας η οποία με
κατάλληλο προσωπικό και μέσα θα πρέπει να αντιμετωπίζει τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς.
Αν ιδρυθεί νέο σώμα αστυνόμευσης, κύριους κινδύνους του εγχειρήματος αποτελούν η ενδεχόμενη
υποστελέχωση ή ασάφεια ως προς τις αρμοδιότητες της νέας υπηρεσίας. Αυτοί οι κίνδυνοι πρέπει
να  αποφευχθούν,  χωρίς  λαϊκισμό  αλλά  με  τόλμη  και  ξεκάθαρες,  ρεαλιστικά  υλοποιήσιμες
προτάσεις.

Η έκκληση προς την Πολιτεία να αναλάβει  τις  ευθύνες  της για τη φύλαξη και  προστασία του
Πανεπιστημίου  από  παραβατικές  συμπεριφορές,  είτε  μελών  του  είτε  εξωπανεπιστημιακών,
αποτελεί  αίτημα όχι  μόνο της  Πανεπιστημιακής Κοινότητας  της  χώρας αλλά και  της  ίδιας  της
Ελληνικής  Κοινωνίας.  Η  συζήτηση  για  την  προστασία  του  Ελληνικού  Πανεπιστημίου  και  της
ακαδημαϊκής  του  κοινότητας  πρέπει  να  ολοκληρωθεί  άμεσα  και  να  συνοδευτεί  από  τρόπους
διαρκούς  βελτίωσης  των  παρεχόμενων  υπηρεσιών  προς  τους  φοιτητές  και  την  ανάπτυξη
ακαδημαϊκής  κουλτούρας  που  θα  επιτρέψει  στο  Ελληνικό  Πανεπιστήμιο,  στο  σύνολό  του,  να
ανταγωνιστεί τα κορυφαία ιδρύματα του εξωτερικού.


